

### 洪水无情人有情

# 红豆男装公司向受灾加盟商伸援手

本报讯 7月27日晚至28日,吉林省遭遇强降雨,降雨强度创历史新高。暴雨引发洪水,永吉县全城被淹,桥梁被毁,道路阻断,断水、断电、通讯中断……永吉县一夜间成为与外界失去一切联系的孤岛。

永吉县城沿河一带是重创地段之一,沿河一带以商铺居多,这些商铺惨遭灭顶之灾,无一幸免。杨绍魁便是其中受灾商户。杨绍魁是红豆集团“红豆形象男装”永吉县的一名加盟商,有两个店铺,一个在永吉县下面乡镇,一个在商业街。

7月28日上午,杨绍魁在永吉县下面乡镇的红豆形象男装店打理店铺,这个乡镇受灾并不严重。从早上开始,

杨绍魁就不断给在商业街那家门店打电话,但是因为通讯中断,联系不上,他想进城查看店铺的受灾情况,县城和该镇的桥梁被冲毁,进不了城,杨绍魁坐立不安,一筹莫展。

7月29日,大雨渐止,杨绍魁决定从其他乡镇绕道进城。来到商业街,杨绍魁被眼前的情形惊呆了,整条商业街断壁残垣,满目疮痍。街道积水平均1米多高(洪水退后淤泥也有1米之高),很多店铺卷帘门被冲开,店内被“洗劫”一空,除了墙壁,什么都没留下。杨绍魁算是幸运的,由于他的店铺地势相对较高,店内积水只有60厘米,但绝大部分货品被毁,所有衣柜开裂变形。

洪水退后,永吉县逐渐恢复供电、

通讯和道路也相继恢复。刚恢复通讯,杨绍魁的手机、座机上来自红豆形象男装公司的电话纷至沓来,手机来电显示不断响起,从大区经理到长春办事处主任,到业务员,杨绍魁不断接到公司的电话询问、慰问。杨绍魁非常感动,他告诉公司,由于原先那条商业街成了危楼,当地政府准备拆迁,自己打算另寻一家店铺,重新开业。公司立即表示支持并全力协助他重新开业。

经过一段时间的调查,杨绍魁相中了一个上下层的商铺,一楼100平米,二楼130平米,不管是地段还是地势,均属上乘,自然房租也不菲,杨绍魁卖掉了家里的车库,加上一些积蓄,付了房租。早日开业是他最迫切的愿望,但

是店铺其余费用给杨绍魁带来很大经济压力,看着房租一天天白花地流掉,他焦急万分。红豆形象男装公司了解这个情况后,及时伸出了援助之手,立即决定免费提供整个店铺的道具,减轻他的经济压力。

现在,杨绍魁的新店已经开始装修,开业时间也已选定,红豆的无私援助帮杨绍魁度过了难关。说到这事,杨绍魁无比感动,他说“有了公司作坚强后盾,我现在不愁了。真的非常感谢红豆,我买车买房都是做红豆形象男装赚的,红豆对我有恩,还给我那么多帮助,我今后一定加倍努力,做出更高业绩,回报红豆。”

(宏轩)

## 锡通社区举办“政策一讲通”大学堂

本报讯 近日,东北塘街道锡通社区特邀区委党校教授开办了“政策一讲通”大学堂,就推进城市化进程的重要性、紧迫性,目前的状况、面临的问题及正确理解等方面展开生动的阐述,分析了大家所关注的拆迁中遇到的实际问题,包括拆迁过渡、拆迁补偿、区域规划等问题。大家听后豁然开朗,进一步统一了思想,对于拆迁补偿政策有了更全面准确的认识。该社区全体党员、居民组长、社区工作人员、村民代表近百人听取讲座。(陈蕾)

## 锡北慰问困难企业退休人员

本报讯 为切实关心每一位企业退休人员,8月初,锡北镇人力资源和社会保障所领导会同村、社区劳动保障服务平台的工作人员对17位困难企业退休人员开展了夏季清凉活动,对他们进行了上门慰问,了解退休人员家庭防暑降温情况,帮助他们解决实际困难,并送上了200元的慰问金。通过活动开展,让企业退休职工在心底里感受到政府对他们的关怀和爱护。(陈文雅)



本报讯 连日来的高温天气,东亭医院救治的中暑病例增多。为更好地帮助企业工人做好防暑抗暑工作,安全健康的度过高温夏季,8月11日上午,东亭医院“青年文明号”——内科病区的5名医务人员在区卫生监督团、东亭街道团工委的带领下,顶着炎炎烈日,来到长流新冶炼厂,为那里的企业工人们免费赠送纯净水、清凉油、藿香正气水、仁丹等消暑药品,并发放健康宣传单,向企业工人普及夏季防暑降温常识。同时现场进行义诊,为职工提供测量血压、健康咨询、讲解防暑等健康常识等服务,让战斗在一线的企业工人在炎炎夏日中感受到阵阵凉意。(东亭医)

## 同顶一片天 同怀一份情

本报讯 在一首军旅歌曲《小白杨》的音乐声中,厚桥街道首届残疾人文化周才艺展于近日在街道颐和锡剧俱乐部拉开了序幕。虽然天气酷热无比,但是丝毫没有影响选手们的热情,来自各村(社区)的残疾朋友踊跃报名,积极参与,用自己心灵的歌声,展示着自强不息的精神,展示着身残志坚的品格,展示着生命的风采。在历时一个多小时的表演中,掌声、赞叹声不断。

今后,厚桥街道将不断加大残疾人事业的投入,不仅关注残疾人的物质生活需求,还将更加重视残疾人的精神文化需求,促使更多的残疾人参与文体活动,丰富文化生活,绽放生命的光彩。(厚宣 朱婷)

## 鹅湖医院积极应对高温

本报讯 天气炎热,持续高温,鹅湖医院积极应对持续高温带来的老百姓就医困难。院部动员全体医务工作者高温期间坚守岗位。为方便周边居民就医,鹅湖医院从8月4日开始,延长门诊就医时间,门诊提前半小时,从早上7:00开始,急诊24小时开通绿色通道。门诊大厅内设置开水桶,开设导医服务,尽可能减少老百姓看病排队等候时间。(鹅医)



8月13日上午,锡北人民医院志愿者服务队冒着近四十度的高温,来到宏昌五金厂,把医疗卫生服务带给奋战在车间一线的工人们。医院志愿者向该厂职工赠送了夏日必药品,为工人测量血压,发放健康处方,开展夏日健康知识讲座,嘱咐工人们夏日要特别注意血压的变化,保证充足的休息和水份摄入。活动中,志愿者们共接待了近百名工人,发放宣传资料两百多份。(许雨丽)

# 弘扬“四千四万”精神 老干部工作创先争优

本报讯 锡山区委老干部局在全区开展的“弘扬‘四千四万’精神、建设锡山人才高地”大讨论活动中,积极联系我区老干部工作实际,全体工作人员着重弘扬“四千四万”精神,为提升我区老干部工作的整体水平提供强大的思想动力,为提升我区“五位一体”服务老干部的工作水平提供可靠的服务保障,推动我区老干部工作上一个新的台阶。

弘扬“四千四万”精神,以十七大提出的“全面做好离退休干部工作”为总目标,围绕区委、区政府“抢抓机遇、逆势赶超”这一中心工作,进一步增强做好我区新形势下老干部工作的责任感和使命感,进一步服务大局,奋力在各项老干部重点工作中创先争优,作出一流的工作业绩。

弘扬“四千四万”精神,花大力气进一步推进离退休干部思想政治建设、党支部建设“两项建设”。我局创刊了锡山区老干部学习读本季刊《夕阳红》,为我区老干部提供了丰富的精神食粮。我区还不断完善离退休干部党支部书记的选拔、任用制度,今年乘基

层党支部换届工作之际,将对11名“超龄”支部书记进行调整。我区还开展了按老干部年龄、健康状况分设相应支部的创新试点工作并取得成效,还在离退休支部党支部建设规范化、台账资料齐全工作上取得了阶段性成效。

弘扬“四千四万”精神,花大力气进一步抓好离退休干部发挥余热、老有所为的组织引导工作,发挥好我区离退休干部在学习实践科学发展观、帮助现职领导出谋划策的参谋作用、在“两代人携手共进”主题教育活动中对年轻干部的传帮带作用、在关心教育下一代中的宣传帮教作用等“三个作用”。

弘扬“四千四万”精神,花大力气进一步推进离退休干部“就近学习、就近活动、就近服务、就近发挥作用”的“四就近”工作。摸清离退休干部居住分布的状况、家庭情况、身体健康状况、个人喜好、优势特长、服务需求等相关情况,建立老干部信息台账,作为社区为老干部提供服务、发挥老干部作用的依据和参考。建立定期走访、生病探望、重大节日慰问离退休干部制

度,通过组建志愿者队伍和建立帮困对子,采取入户送医、送学、送温暖、送健康等多种服务活动,帮助老干部解决实际问题。

弘扬“四千四万”精神,花大力气进一步推进离退休干部“五位一体”服务工作。在家庭服务方面举办孝亲事迹交流会、评选离休干部家庭服务“十大孝星”和《新锡山》合作加大宣传孝亲典型事迹力度、督查家庭养老服务情况、向离休干部本人下发家庭服务征求意见表等;单位服务方面推进和完善在职领导干部和老干部结对帮扶,发挥老干部工作片对工作推动作用;在医疗服务方面强化工作结对方式由松散型向紧密型转变,建立特殊困难离休干部医疗帮扶机制;社区服务方面借助民政部门有关平台,进一步完善社区服务网点功能和志愿者队伍建设,全面推进援通呼叫器安装工作;老干部工作部门方面加强工作督查,强化考核,切实履行好老干部工作部门的总协调工作职责,真正在全市离退休干部“五位一体”服务工作中创先争优。(过定荣)

# 传承民族传统文化要坚守正确的道德观

宏轩

日前,文化部部长蔡武接受记者采访时表示,近年来,文艺创作存在一些问题,特别是低俗化、娱乐化倾向严重。低俗文化产品是物欲社会的影射,要除去滋生这种文化的社会土壤,应从更为根基的制度建设入手。我们必须思考一个问题:在传承、弘扬民族传统文化中坚守怎样的道德观?

在当今中国,人们仅将道德视为外在的约束规范,在内心深处丧失了对道德的崇敬,乃至怀疑和漠视道德的存在,忘记道德责任,推卸道德义务,不再对道德产生渴求、愉悦和喜爱的感情。因此,我们的社会亟需道德建设,尤其在传统文化的传承、弘扬中,必须心怀敬畏,树立正确的道德观,具备崇高的道德感,才能摒弃糟粕,取其精华,用优秀的文化滋润心灵,鼓舞人心。

说到传统文化的传承、弘扬,就不能不提江苏红豆集团。早在2001

年,红豆集团就以高度的社会责任感和道德感,高举保护传承民族文化大旗,成功策划了首届“七夕·红豆情人节”,引起轰动效应,并受到社会各界广泛赞誉。著名诗人余光中盛赞红豆此举是“用红豆抵抗玫瑰”,此后,每年“七夕”红豆都投入巨资,通过诗歌笔会、晚会、情歌大赛、爱情故事大赛等形式,不断给其注入新的“时代元素”,延伸、丰富其文化内涵,矢志不渝打造“东方情人节”,努力挖掘传统节日的文化和精神内涵,倡导正确的爱情观、家庭观、道德观,时至今日,“七夕”,这一中国民间传统节日正被越来越多的人所重视,并焕发勃勃生机。

今年是红豆集团举办“七夕·红豆情人节”第十年,相关活动已全面启动。十年磨一剑,通过打造一个民俗节日来进行企业文化建设,红豆集团此举在社会上产生广泛影响,引发积极效应,并得到有关方面充

分肯定。2006年5月20日,七夕节被国务院列入第一批国家非物质文化遗产名录。2008年,在由人民网主办的改革开放30周年系列评选活动中,“七夕·红豆情人节”在全国各地122个节庆活动中脱颖而出,被评为“改革开放30周年30个最受关注节庆”。2010年4月,“七夕·红豆情人节”在首届中国节庆创新论坛上,荣获“2010中国十大著名节庆品牌”称号。红豆探索出了一条文化传承之路,其矢志不渝的精神不仅再次彰显了红豆人对社会的责任担当,更大意义在于,探索出了一条将企业文化作为一种社会文化活态来办的新模式,并使这种“企业行为”上升到“社会认同”的高度。



# 《锡山年鉴(2010)》编纂出版

凸显五大“新”亮点

本报讯 《锡山年鉴(2010)》发行工作已告一段落。该版年鉴从编纂到出版,凸显了五大“新”亮点。

一是出版发行“新提速”。《锡山年鉴(2010)》于7月20日正式面世,比2009年增加9.7万字。二是公益栏目“新突破”。跨版面图片的选用,打破了以往年鉴的单调和呆板,形成强烈的视觉冲击力,淋漓尽致地展现了我区2009年度经济社会发展的新面貌。三是彩页栏目“新设计”。打破以往贫多

全的弊病,选用一两张图片凸显特色工作,一张全景图片作背景反映全貌,以点概面,点面结合。四是文字类目“新策划”。在原有25个类目的基础上,增加“经济和社会发展统计资料”、“文件汇编”两大类目,通过表格、数据和文件直观反映我区经济社会发展情况和重要的惠民新政,增强了年鉴的参考、决策和实用的价值。五是书画作品“新介入”。选用5位锡山籍书画家的作品作为插画,亮化年鉴版面,展示锡山文化内涵。(吴霞)

# 锡北“百企联百村 共建新农村”红红火火

本报讯 锡北镇党委、政府自发动“百企联百村,共建新农村”活动以来,广大企业、机关、和村(居委)积极响应,活动开展得红红火火。

至目前为止,全镇已有120多家企业与各村签订了结对共建责任书,投入共建资金达1607.31万元,已经到账375.31万元,企业直接组织施工投入工程资金达640万元左右。规模企业扬州机械、英特派、凯源公司、夏利达等企业更是出资达30多万元,锡山三建、隆阳建设、无锡五建、变压器电炉、康发家具等企业更是利用企业优势,直接组织工程队投入施工建设。开展共建活动较早的锡山三建企业,截止到目前,已经基本结束对共建村周家阁九房巷自然村

的整治,经过整治后的九房巷环境面貌焕然一新。

农村村庄综合整治污水处理工程也是共建的重点项目,结对共建的100个自然村有22个自然村已基本完成截污工作,其它自然村正在紧张施工。全镇管网铺设31742米,已完成设计任务的39.5%,预计在8月底全面完成污水处理工程。村庄整治工程全镇13个行政村39个自然村正在施工之中,已完成道路硬化34950平方米,清理垃圾5730吨,完成绿化面积27160平方米,墙体出新141330平方米。预计,在10月底前,全镇村企共建整治新农村工作将全部完成。(锡北)

# 我区餐饮食品卫生A级单位增至25家

本报讯 日前,从区监督所获悉,我区25家餐饮单位荣获无锡市餐饮食品卫生A级单位,其中学校食堂21家,占总数的84%。

量化分级管理是一种新型、科学的食品卫生管理制度,该制度通过对取得卫生许可证的食品经营单位进行量化评分,根据卫生许可和经常性卫生监督审查结果对其进行风险性分级和食品卫生信誉度分级,评出A、B、C、D四个等级,并确定次年食品卫生监督的频率,对A级单位简化监督,B级常规监督,C级强化监督,D级不予验证或停业整顿,从而合理配置卫生人力资源,进一步提高食品生产经营单位的守法意识,促进企业自律和提高诚信水平。

近年来,区监督所始终将量化分级管理作为提升食品卫生管理水平重要载体来抓,着力完善全区食品卫生诚信体系建设,保障餐饮食品卫生安全。到目前为止,全区食品卫生监督量化分级管理评审覆盖率已达到100%,其中A、B级单位比例逐年增加,已达到全区餐饮单位的55%,显示我区食品卫生水平总体状况良好。全区食品卫生A级单位有25家,其中包括锡洲宾馆等3家饭店、江苏省天一中学食堂等21所学校食堂和龙鼎快餐店1家快餐公司。

区卫生监督所有关负责人提醒广大市民,为了保证身体健康,采购食品、外出用餐时尽量选择卫生等级较高的A级、B级食品经营单位。(卫监)

# 锡山狠抓餐饮薄弱环节食品安全整顿

本报讯 锡山区在食品安全整顿工作过程中,根据季节特点,狠抓餐饮薄弱环节食品安全整顿,取得了较好的成效。

全面梳理建账。对农家乐餐馆,大中型餐饮酒店、建筑工地食堂、学校和企事业单位食堂、外送快餐等进行全面排查,全面对照、全面梳理,一一建立基础台账。

强化培训教育。举办“锡山区餐饮服务食物中毒防控暨‘五常法’管理培训班”,300余名餐饮服务单位负责人和食品安全管理人员参加了培训;印发了《餐饮服务单位预防食物中毒十大要点》1500

份,做到每店一份,张贴在上墙。

强化监督检查。集中力量对26家“农家乐”餐馆进行督查,并针对实际情况提出了“农家乐”餐馆卫生管理要求;检查建筑工地食堂68家,指导其做好自身食品安全管理工作,并督促未领证的建筑工地食堂领取餐饮服务许可证;对全区10家外送快餐加工单位进行了全面检查。整顿期间,全区共出动餐饮服务执法人员182人次,出动检查车辆77车次,检查各类餐饮服务单位268家,责令整改餐饮服务单位64家,实施行政处罚单位4家,罚没金额8100元。(食安委)

# 加大宫颈癌筛查力度 维护妇女生殖健康

本报讯 为加强妇女宫颈癌筛查力度,提高宫颈癌的早诊早治率,从7月起,锡山区妇幼保健所对全区各基层医疗机构在“宫颈癌”筛查中发现宫颈细胞检查异常的病例进行免费阴道镜检查,并做最后的诊断。据统计,仅7月份由基层医院转诊该所进行阴道镜检查及活检的20例患者中,确诊为癌前病变者8例,占40%,现均已投入积极治疗中。

宫颈癌是危害妇女健康的重要疾病,但专家证实宫颈癌都有一个持续时

间很长的癌前病变期,发现它就能阻止癌症的发生。今年锡山区全面实施重大公共卫生项目,区妇保所积极制订工作方案,全面推进农村妇女宫颈癌筛查工作,现已完成全区40248名35-59岁妇女的宫颈癌检查,走在全市宫颈癌筛查工作的前列。在此,专家呼吁广大已婚妇女要重视此项检查,配合医疗保健机构完成筛查工作,一起将严重威胁女性健康的宫颈癌扼杀在萌芽状态,提高妇女生命质量。(妇保所)



8月12日是国际青年日,厚桥街道团工委组织各村(社区)团组织负责人、大学生村官及部分团员青年来到安镇武警教导一中队,为战士们送去了夏日清凉用品,让部队战士们“清凉一夏”。活动中,团员青年们听取了部队领导对军营的介绍,参观了军营内务,观看了队列表演。街道团工委还组织嵩山村青年篮球队与武警战士们展开了一场“飞扬青春,活力军营”篮球友谊赛。(许媛)